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Kaposvár, Zárda-utia 
17. szám,

hová a lap szellemi rézzel 
illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Hu gél ni fin 
Hároly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A sajtó védelmében!
Nevezetes nap volt a sajtó tör­

ténelmében a folyó évi augusztus 
első napja. A budapesti ügyvédi 
kamara, az ország legelső és leg­
nagyobb jogi testületé hozott a 
sajtó érdekében nevezetes határo- 

- 7,atoVí££imondta, hogy Polónyi igaz- 
OTTg^&gyminiszternek a sajtótermékek 
előzetes lefoglalására vonatkozó ren­
deleté a törvénybe ütköző, a köz­
szabadság szempontjából veszedel­
mes és kárhoztatta, hogy egy 
alkotmányos kormány minisztere 
szabadság ellenes eszközökhöz nyúl.

Nem tudjuk hogyan fogadta 
Polónyi az ügyvédi kamarának ezt 
a határozatát, azt hisszük, most is, 
mint három hónap előtt a tisztel­
gést — könnyes szemekkel.

A budapesti ügyvédi kamara 
alig pár hónap leforgása alatt két­
szer gyűlt össze ily értelmű hatá­
rozat hozatalra, kétszer kellett már 
a sajtó és a közszabadságok védel­
mében síkra szállania. Lányi ellen 
először, Polónyi ellen másodszor.

Hihetetlen dolog, de szomorú 
való, hogy az új korszak, amely a

T A R Q a.

A sszony-természet.
Irta: BENEDEK LÁSZLÓ.

(Folytatás.)
Elős ör egy-két, aztán egé-z könny­

áradat pergett le a gyönyörű fekete nagy 
szemeiből. Odavetette magát a pamlagra s 
elkezdett zokogni keservesen. A piciny 
batiszt zsebkendőjét arcára szorította, ful­
dokló hanggn be-zélt:

— Hagyjon el kérem. Ne kínozzon, 
mikor látja, hogy úgyis oly boldogtalan 
vagyok.

— Jolán! Igazat mondok, ha azt lil­
iom, hogy szeretem Hallgasson meg, a jó 
Istenre kérem !

— Elhiszem, de menjen. . menjen...
— Nem megyek. Annyi jogot mégis 

érzek, hogy most itt maradjak s megmond­
jam azt, a mit szivemben érzek. Talán 
fél tőlem?

Bartos ráhajolt az asszonyra és úgy 
folytatta:

— Emlékezzék csak vissza Szikráék 
jourjára, mikor maga írásban adta, hogy 
szeret s csak az enyém lesz Azt irta egy 
papírlapra, — valami társasjáték közben — 
hogy csak velem tudna élni, mással bol­
dogtalan lenne. Most mással él, tehát bol­
dog nem lehet. Én sem vagyok. Váljon el 
az urától, én feleségül veszem.

Lányiak szellemének elűzésére és az 
alkotmányos uralom szellemének 
helyreállítására vállalkozott és ka­
pott a nemzettől megbízatást, alig 
pár hónapi kormányzás után vele 
szemben is kénytelen legyen az 
ország legelső és legnagyobb jogi 
testületé a törvény, alkotmány 
és 'közszabadság védelmében síkra 
szállni, rendeletét törvénybe és a 
közszabadságba ütközőnek decia­
rái ni.

A nemzet, mely örömmel adta 
megbízását az új korszak emberei­
nek, akiket a nemzeti ideálok zászló­
tartóinak hitt, nem ezt várta. 
Szomorúan kénytelen a nemzet 
önmagának bevallani, hogy ma a 
jogszolgáltatás fontos tényezője a 
nemzeti ideálok zászlótartói egyikével 
szemben kénytelen az ideáloknak, a 
nemzeti élet teljességében, nélkü­
lözhetetlen biztosítékoknak a védel­
mére szót emelni.

A nemzet, mely örömmel és 
megelégedéssel üdvözölte megala­
kulásakor a nagy kabinetet, a mely 
megnyugvással és bizalommal bízta 
magát az új kormány védőszárnyai 
alá, — nem változott. Ma is szilár­
dan áll a cél mellett, melyet akkor

— Nem válók el.
— Jó! Azt is helyesnek tartom. 

Mutassa a világ előtt, hogy boldog, de aztán 
legyen is az ...

Hirtelen egy csókot nyomott az asz- 
szony tűzben égő könnyes arcára. Egészen 
belekábult attól az erős parfüm illattól, 
melyet az imádott nő közelében érzett. 
Nem volt magánál. Nem tudta, hogy mit 
tesz, csak magához szorította s ajkát az 
övéhez tapasztotta forrón, hosszasan ...

Mikor pedig az asszony újra ellen­
kezett, mikor ellökte magától, egészen sér­
tődötten állt fel a helyéről. Nem akart 
ilyen módon győzni felette. Azt akarta, hogy 
az is úgy vágyjon utánna, mint ő Jolán 
után. Hogy álmatlan éjszakái legyenek, mint 
neki, hogy annyit szenvedjen, mint ő Mert 
akkor úgyis biztos a harc, győzni mégis 
csak ő fog. Vár, de mindenben nemesen 
és férfiasán viselkedik.

— Isten vele Jolán 1
Már az ajtónál volt, mikor az asszony 

reája tekintett. Két szemét lesütve alig 
hallható hangon súgta maga elé:

— Miért megy el?
A férfi valami igen éd s bizsergést 

érzett a szive körül. Olyan jól esett hallania 
ezt a három szót, mely sokkal hamarabb 
bekövetkezett, mintsem ő gondolta volna. 
Tehát mégis ...

Visszajött, odament hozzá s kezébe 
fogta Jolán piciny ka sóit. A nő egész 
extázisbán volt mar akkor. Odadölt a férfi 
széles mellére, átkarolta nyakát s csókolni

a kormány és az ország ritka egyön­
tetűséggel állapított meg magának. 
Szilárdan áll és türelemmel vár. 
Türelme kifogy azonban és tilta­
kozó szavát fölemelni kénytelen, 
ha egyesek tévedései, egyesek bot­
lásai, egyesek reakciónarius gondol­
kodásai és cselekedetei a kitűzött 
és elérendő ideáljainak elpusztítá­
sával fenyegeti. Felemelni kénytelen 
tiltakozó szavát és nem hajlandó 
eltűrni, hogy a szent cél lepte alatt 
visszavonások követtessenek el, mert 
a nagy cél közösen, egyetórtelmű- 
leg lett kitűzve, annak eléréséért a 
munka is közösen és egyórtelmű- 
leg folytatandó, különben veszély 
fenyegeti a nemzet öröm ujjon- 
gással fogadott alkotmányos új 
korszakát.

A léghajó, mely a nemzet vá­
gyait akarja magasra emelni, túl 
van terhelve, felemelkedni nem tud. 
Sok teher, felesleges teher került 
fenekére, mely inkább lefelé huzza, 
felemelkedni nem engedi.

V.

kezdte vadul, szilajon, szenvedéllyel. . . 
Harapta a száját úgy, hogy Emil édes fáj­
dalmat érzett utánna, mely azonban mégis a 
kéjek-kéjét idézte elő.

Jolán egyik válláról lecsúszott a pon­
gyola, mely a legszebb hófehér női idomo­
kat rejtette magában. Ö csak csókolt tovább 
és kimondhatatlan boldognak érezte magát.

(y égé.)

Egy éj Ős-Budavárában.
A mi világvárosi tünet itt Budapesten 

látszik, az igazán látszat csak. Kultúránk 
nem szabályszerű fejlődés végeredménye, 
hanem mindenféle körülöttünk létező művelt­
ségnek sajátos komplexuma. Ez nem vád, 
de olyan igazság, a mit megcáfolni a ma­
gyar kultur emlékek gyér maradványaival 
meddő kísérlet volna. Hiszen a múltban is 
idegen kultur határok felszivói valánk és 
főérdemünk, hogy a nyugat nyugodt mivelő- 
dési folyamatát őrtállásunkkal biztosítottuk.

De hogy mostanság a nemzeti felbuz­
dulás a gazdasági lendület jegyében fogant 
meg, bizton várhatunk egy uj kort, uj kultú­
rával, a melynek fő jellemvonása a magyarrá 
nemesitett idegen miveltség lesz.

Egy vidám helyen, egy széles látkörü 
ember, aki világlátottságának kellő érvényt 
is tudott sz rezni, már most megkezdte 
ojtogatni a világvárosiasságot magyar talajba. 
Ez az ember: Friedmann Adolf Ös-Buda-
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Krónika a hétről.
ÍA Vll. kerületi küzdelem rége. — Barabás Béla 
íépviselö. — Kapuzárás. — Hosszú szünet. — A 

honvédelmi miniszter esete. — A sajtószabadság 
védelme. — Az isehli ut.)

Huszonkét teljes órát, iszonyú hőség­
ben, óriási izgalmak között foglalt le a főva­
ros VII. kerületének választása, mely esze­
veszett, a végsőig megfeszített küzdelem 
után Eötvös Károly fényes győzelmével 
végződött, amennyiben 915 abszolút szó­
többséggel képviselőnek választatott. Barabás 
tehát elvesztette Nagyvárad és Arad után 
az ország legnagyobb kerületét is, szóval 
három szék között bukott el. Nagy jelentő­
sége van a fővárosi választásnak, amennyi­
ben Eötvös Károlylyal a mostani kormány­
nak csupán egynéhány emberből álló ellen­
zéke hathatósan megerősödött. Az őszszel 
— mint hírlik — a radikális elemek szer­
vezkedni fognak a parlamentben.

*

Alig hogy hire ment a fővárosi 
választás eredményének, Nagykőrös függet­
lenségi polgárságának egy tekintélyes cso­
portja kérte fel Barabás Bélát a jelöltség 
elfogadására. Barabás — nem lévén most 
már más kerület — elfogadta a jelölést. 
Eleinte hire járt, hogy ellenjelöltet kap. 
Kapott is egy tanár személyében, kit azon­
ban a Barabás-pártiak megakadályoztak a 
programmbeszéde elmondásában, mire a 
jelölt vissza lépett és Barabást egyhangúlag 
választották meg Nagykőrösön.

*
Hétfőn tartotta a t. Ház legutolsó ülését, 

amikor is Justh Gyula elnök felhatalmazást 
kért a képviselőháztól, hogy augusztus hó 
18-án a király születésnapján és október 
hó 4-én a király nevenapján a t. Ház 
üdvözletét tolmácsolhassa, amenyiben egész 
október hó 10-ig nem lesz ülés; eddig fog 
a vakáció tartani, ami elég hosszú ugyan, 
no de hát a honatyáknak hosszas tevékeny­
ségükért kijár egy kis pihenő. Sok képvise­
lőnek nem volt Ínyére, hogy a képviselőház 
elnöke mellőzte az október hó 6-át; már- 
már úgy volt, hogy emiatt 20 képviselő 
összehivatja a Házat, de nem lett belőle 
semmi. Jush Gyula, ki hir szerint rövidesen 
v. b. t. t. lesz, egyszerűen megfeled­
kezett az aradi vértanuk emlékezetéről,

várának kitűnő direktora. Hogy tulipánokkal 
ékesítette most fel kisded városát, a mely 
az egész országból felzarándokló mulatozók 
temploma, az legjellegzetesebb tünet a 
mondottakra. A vigadáson kell kezdeni, 
azon a tényezőn, a melynek hatása a leg­
tartósabb.

A

Bekerülsz a mulató telepre. Persze az 
az izgalom, a mi egy görbe estét megelőz, 
téged is fogva tart. A távolból már egy 
vörös szélmalom útba igazit Ös-Budavára 
felé. A vörös tüzkerék egy érdekes és érzé­
kiség tekintetében nálunk páratlan lánchely, 
a Mözlin Könge tornyából süti ki felé a 
sok szép villanykörtéből a káprázatos fényt

Majd cirkusz közvetlen közelségébe 
ér az ember. És már ott is vagy a mulató 
bejárójánál, ahol esténkint ontja a közön­
séget a sokféle közlekedési alkalmatosság 
Föld alatti és föld feletti villamos, konflis 
és fiakker; magánfogatok raja és zsúfolásig 
megtelt társaskocsik, sőt még az automobil 
sem ritka.

Már a bejárónál megkap a szolgák 
stilszerü ruházata. Beljebb az ezrekre menő 
villamoskörtékből kiáradó nemzeti színű 
világosság, az exotikus növények, az Ízléses 
parkírozás, a sok elárusító bódé jelentik, 
hogy itt egy jól eltöltött éjszaka vár rád. 
Középen, körülvéve egy szobrokkal park és 
élénk forgalmú vendéglő helyiségtől, van a 
zenekari emelvény, a melyen Bachó, az 
az országszerte ismert katona zenész hang­

a miről azonban nem feledkeztek meg az 
igazán független érzelmű és gondolkozásu 
k pviselők. Általában el van terjedve ama 
hir, hogy a Ház elnökén kivül titkos taná­
csosok lesznek mindama miniszterek, a kik 
eddig nem voltak azok. így azután egy 
szemernyivel sem rövidülnek meg a mos­
tani miniszterek elődeik mellett.

*

Napok óta foglalkozik a sajtó, a köz­
vélemény Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter esetével, ki állítólag volt gazda­
tisztjét, Kovács Györgyöt csendőrökkel le­
tartóztatta és csak — állítólag fennálló — 
követelése lefizetése ellenében bocsájtotta 
szabadon A szociálisták pártlapja szellőz­
tette ezen ügyet s noha már napok múltak 
el, világosság még sem derült ez ügyre, bár 
a nyilatkozatok tömkelegé lat napvilágot.

♦

Az ügyvédi kamara mai közgyűlésén 
hathatósan felkarolták a sajtó szabadság 
védelmének az ügyét. Heves, hosszas viták 
folytak; számosán helyénvalónak találták 
az igazságügyminiszternek cselekedetét és 
kijelentéseit, mely a sajtó szabadság korlá­
tozására irányul. Végül nagy szótöbbséggel 
Vázsonyi Vilmos indítványát fogadta el az. 
ügyvédi kamara, kimondván, hogy elitéi 
minden a sajtószabadság ellen irányuló 
törekvéseket.

*

Csütörtökön kihallgatáson fogadta a 
király Ischlben Wekerle Sándor miniszter- 
elnököt és gróf Andrássy Gyula belügymi­
nisztert. De hogy mit végeztek minisztereink, 
— azt nem tudjuk. Bizonyára szóba került 
az Ausztriával való kiegyezés kérdése is. A 
melyre vonatkozó tárgyalások a két kormány 
közt, hihetőleg, csak szeptemberben kezdőd­
nek meg. És ha majd létre ,ön az osztrák 
kormánynyal az uj kiegyezés — ha ugyan 
létre jön — csak azután cikkelyezhetjük 
be a magyar autonom vámtarifát. Kinos 
helyzetet teremtett nekünk e paktum, 
melybe beleszoritották nemzetünket. Alapo­
san meg vagyunk fogva nemcsak a katonai 
kérdésekben, de a vámközösség dolgában is.

versenyez esténkint. Olyan gyönyörűen adja 
elő a kiváló zenekar a mester személyes 
vezetése mellett a legszebb opera részeket 
éa. ,.néPszeiü egyvelegeket, hogy a közönség 
sürü tömegben övezi körül a magas emel­
vényt. Mintha megölelni akarná honvéd 
művészeinket.

*

Tíz óra. Mint a kisebb vasutállomá 
sokon, hallhatod a csöngetést. Az egymásba 
folyó apró zörejeket. Már közeledik az igazi 
művészi gyönyör, a minek Ős-Buda minden 
egyéb intézménye nem egyéb, mint keret.

A Variet-szinpad, a minek műsorát 
Friedmann igazgató állítja egybe, talán 
egyetlen Európában az ügyes rendezés, a 
kiváló művészek fellépte, változatosság és 
Ízlés tekintetében. Nem is csoda, hogy az 
óriási nézőtér esténkint zsúfolásig megtelik 
és hogy a két oldalt szabadon hagyott 
téren valóságos tyúkszem háborút vívnak.

Mostanában két világművész produ­
kálja magát. Egy néger táncos, Johnson ül­
és partnere: egy barna szinti hölgy, mű 
vészi néven Mrs. Dean. Hogy eleganciát 
kecsességet, diszkrét finomságot, hogy lehet 
a groteszkkai egybevegyiteni, annak Johnson 
úr élő tanúja. És lehet, hogy egyedül ő. Aki 
faji tulajdonságokat egy művész felfogásával 
úgy juttatja kifejezésre, hogy a legkénye­
sebb ízlésű ember sem ütközik meg azon 
a vandalizmushoz közelálló arcfintorokon 
a melyek nála kiegészitéskép jelentkeznek a 
legdiszkrétebb táncok közepette is.

A kaposvári vízmű általá­
nos ismertetése.*)

(Folytatás.)

Házi magánvizvezetéki berendezé­
sek ismertetése.

A magánvizvezetéki berendezések két 
részre oszthatók u. m.: 1. maguk a tulaj­
donképpeni vezetékek, melyek lehetnek 
ólom vagy kovácsolt vasból valók és 2. a 
vezetékek szerelvényei, ezek a vízóra, a 
csapok, az elzáró szelepek stb. Úgy a veze­
tékek, mint a szerelvények milyenségére és 
elhelyezésére egy jól átgondolt szabályren­
delet van szerkesztve, mely azokon a 
tapasztalatokon alapul, melyek már meg­
levő vízvezetékeknél szereztek. Természete­
sen a szabályrendelet rendelkezéseinek 
betartása legtöbbször erős akadályra talál 
a közönség ellenszenvében, mely nem az ő 
érdekeinek megóvását látja a szabályrendelet 
pontjaiban, mert nem látja azoknak magya­
rázatát.

Ha meggondoljuk, hogy a százezerbe 
kerülő vízvezetéki mű ezekért a házi víz­
vezetékekért van, nem találjuk egy pontját 
sem különösnek, sem elfogadhatatlannak. 
Milyen rossz például, ha egy ember testi 
fogyatkozásban szenvedvén a külvilággal 
nem érintkezhelik úgy, mint egy egészséges 
lény. Az ilyen házi vezetékek az egész mű 
végtagjai, szervei gyanánt tek nthető, mely 
az egyes emberrel közli a vízmű áldásos 
hasznát. Mint előző cikkeinkből kilünt, az 
egész vizmti tervezésénél és kivitelénél nagy 
gond lett arra fordítva, hogy az úgy egé­
szében, mint részleteiben az ember által 
kívánható lehető legtökéletesebb legyen s 
mégis ha valakinek a vízvezetéke nem 
unkcionál, hajlandó ariv az álláspontra 

helyezkedni, hogy a vizmü rossz, nem pedig 
az ő berendezése, melynek építésénél talán 
nem jártak el kellő óvatossággal. E hátrá­
nyon segítendő, a kaposvári városi vizmü 
építésénél elhatároztatott, hogy a magán 
vízvezetékek elbírálásánál is ugyanaz a

*) Minden megjegyzés nélkül közöljük egy 
szakértő által irt ezen cikksorozatot, mert a 
vízvezeték Kaposvárott nagyérdekü do og s kérjük 
esetleg a hozzászólásokat.

A kettős persze fénypontja a prog­
ramúinak, de azért nem homályositja el a 
többit. Mert megannyi kiváló brettli művész, 
aki a nagy varietén föllép. Az énekesektől 
a biciklistáig és a zsonglőrtől a néger 
tánccsoportig.

Nem is csoda. A direktor úgy honorálja 
őket, mint a hogyan Berlinben és London­
ban se külömben

*

A publikum ? Milyen lehet egy pub­
likum, mely mulatni kész szándékkal jön 
ide. Elegáns, diszkrét és megkülönböztetett 
modorú. A fiatalja persze nem érzi temp­
lomban magát és olykor-olykor megesik, 
hogy hangos tőlük a telep. Különösen a 
lipótvárosi ifjak egy kis töredéke sűrűn 
látogatja Ös-Budavárát, de épp oly gyako­
riak a tehetősebb idegenek, akik az ország 
legtávolibb részéről nem restéinek felutazni 
a fővárosba.

*

Még Lanfos >muli«-ját kell megnézni 
és a macsicsot Azután a szeparéba vonulsz, 
ahol a pirkadó hajnal kaccenjammeres 
hűvössége ébreszt fel a földi édenben.

És nem marad egyéb nálad, mint egy 
fölötte görbén eltöltött éjszaka emléke.

SZARÓ IMRE.
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mérnök ejtse meg a felülvizsgálatot, aki az 
általános vízmű építését vezeti és zsinór- 
mértékül a szabályrendelet szolgáljon; igy 
lesznek a magánosok érdekei kellő módon 
megvédve. De Írjunk le egy teljes magán- 
vizvezetéket.

Kivül a telek határától 1 00 m. távol­
ságban lesz az utcai főelzáró csap. 
Ez felül a trotoáron egy szekrényben vég­
ződő nyúlvánnyal bir, mely arra szolgál, 
hogy a város, mint tulajdonos, bármely 
házat indokolt esetekben a vízvételétől el­
választhasson. Ilyen eset lehet például a 
csőtörés, vagy az, ha valamely magán víz­
vezeték tulajdonos nem tesz eleget kötelezett­
ségének. A telek határán belül, a határ 
közvetlen közelében van egy akna, ebben 
van a vízóra és a házi főel­
záró szelepcsap az u. n. víz­
telenítő csap.

Az aknát azért kell a telek határához 
közel tenni, hogy valaki az óra előtt meg 
ne fúrhassa a csövet és el ne vezesse a 
vizet. A viz vízórán át lesz szolgáltatva. 
Erre az a tapasztalat vezetett, hogy igy a 
viz haszontalan célokra nem pazaroltatik s 
a terhek egyenlően és méltányosan lesznek 
megosztva. A vízmérő óra hibájára a szál­
lító eég 0-2e/„ maximális garanciát vállalt, 
ezt azonban sohasem éri el, mert ha 
elérné, akkor már tökéletesen rossz volna 
az óra. És mit jelent a fönti 0-2#/t ? Azt 
jelenti, hogy az óra 100 liter vizet 2 
deciliternél kevesebb hibával tartozik szál­
lítani. Hogyha valaki az óra működését 
kifogásolná, az ellen felszólal s a telepen 
levő készüléken saját szemével meggyőződ­
hetik, hogy jó-e az órája vagy sem, s az 
órát a szerint kicserélik vagy meghagyják. A 
házi főelzáró szelepcsap arra szolgál, hogy 
ha magában a házban esetleges repedés 
állana elő, vagy valami javításra lenne 
szükség, a házigazda bármikor maga is 
lezárhatja a maga vezetékét, a mikor is — 
magától értetődöleg — a főcsőből vizet 
nem kap.

A házi főcsapon kivül vannak aztán a 
konyhai kagylók, klozet és fürdőszoba stb. 
berendezések. Ha valamely házban tisztán 
egy kutat akarunk felállítani erre nézve 
legjobban ajánlható olcsóságánál és fagy­
mentes voltánál fogva egy fali kút. Álló 
kút nagyon drága. Az ólom és vas vezeté­
keket a szabályrendelet irja elő, általában 
ezek szabványosak. Épen ily szabványos 
minták szolgálnak a szerelvényekre is. 
Ezek az úgynevezett nehéz német minták 
Berlinből jöttek Hogy németek, ez nem azt 
jelenti, hogy ezeket kötelesek a szerelők 
Berlinből hozatni, hanem ugyanezeket itt 
Magyarországon bárki készítheti.

Ezek a szerelvények ugyanis szabadal­
mazva vannak ; de mivel Magyarországot 
még Németországban is azonosnak hiszik 
Ausztriával, csak Ausztriára szól a szaba­
dalom, hazánkra nem, miért is itt ezeket 
bárki büntetlenül készilheti. Mint említettük 
a minták nehéz német minták, a mi azt 
jelenti, hogy vastag fallal bírnak, ellentétben 
a hasonló kivitelű dib-dáb osztrák árukkal, 
melyek gyors romlásnak vannak kitéve, 
miért is élelmes vállalkozók által nagyban 
ajánltatnak. T. i. igy gyors és sokszoros 
javításokra szorulván, nem csekély hasznot 
hajlanak a vállalkozóknak, kik ily esetekben 
a szerelvény gyors pusztulását a vizmfl 
hibájául rójják föl. Kaposvár városa a 
lakosság érdekeit szemmel tartva, be is 
rendezett egy ilyen minta gyűjteményt, 
annak alkalmazását kötelezővé tette s bárki 
azokat megszemlélheti.

A magán vízvezetékeket a főcsővel 
nyomás alatt kötik össze, vagyis mikor már 
a főcsőben viz van. Ez összeköttetésnek 
módja nagyon érdekes, de minthogy megér­
tése műszaki tudást tételez fel, feleslegesnek 
tartjuk leírását: a megfúrások alkalmával 
úgyis lehetséges lesz majd ennek tanul­
mányozása

Pár hét múlva már a megfúrásokra 
kerül a sor és kezdetét veszi a vizmü hasz­
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nálata s mindenki meggyőződhetik, hogy 
leírásunkban sehol sem túloztunk, hanem 
úgy irtuk, mintha már egy meglevő vízmü­
vet ismertettünk volna s akkor meg fog 
győződni mindenki, hogy a kaposvári vizmfl 
nemcsak a legszebb vízmüve az országnak, 
hanem a városnak is egyik legszebb köz- 
intézménye, melyre minden kaposvári polgár 
büszke lehet.

hírek.

A nyári szünet.

A képviselőház elcsendesedett, a hon­
atyák nyári szünetre mentek. A végzett 
munka után megjött a pihenés.

Végzett munka? — hiszen a munka 
még hátra van! Ennélfogva pihenésről sem 
lehet szó. Hátra van a kormány egész prog- 
rammjának teljesítése, hátra van a rend, a 
tisztesség helyreállítása, az alkotmány biztosí­
tékainak; megerősítése, az erre vonatkozó 
törvényjavaslatok elkészítése, szóval annak 
az uj szellemnek érvényre juttatása az egész 
vonalon, a melynek jegyében az alkotmányos 
küzdelmet megvitattuk, és a régi rendszert, 
melyben a közkereseti társaságok virágoztak, 
a hatalomtól elmozdítottuk.

Ez a nagy feladat, mely az eddigi 
átmeneti munka után vár a kormányra, 
sok gondba fog kerülni. Erre nagy buzgó 
Sággal, ügyszeretettel kell előkészülni.

A nyári szünet tehát nem lehet pihe­
nés a kormányra, h.inem a jövő alkotásai­
nak előkészítő ideje.

Most kell, hogy előkészítsék azokat a 
törvényjavaslatokat, melyek hivatva lesznek 
az ország legszentebb érdekeinek biztosíté­
kokat nyújtani. E forró napokban, forró 
vágyak teljesítését kell hogy előkészítsék.

Azonban talán épp oly buzgósággal 
munkálkodnak azok is, kik a régi szellem 
hanyatlását siratva, azt újra életre hívni 
törekednek. Ne gondoljuk, hogy a nap 
felkelte után a sötétség teljesen elveszett. 
Vár, leselkedik, mig az alkonyodás ideje 
bekövetkezik, hogy újra előtörjön.

Szeretnék ezek mesterségesen elő­
idézni az uj szellem alkonyát. Megakarják 
ingatni az uj állapotokba vetett reményt, a 
kormányzatba helyezett hitet és bizalmat. 
Kárörvendve mutatnak rá minden hiányra, 
minden gyengeségre és hangosan hirdetik, 
hogy most sincs másként, mint volt azelőtt. A 
régi szövetségesek újra egyesülnek és fegy­
vereiket ügyesen kihasználják, hogy a gyen­
géket leverjék és az uj szellem diadalra 
jutását megakadályozzák.

Ne higyjük, hogy az ellenség pihen. A 
szünet annak is a munka ideje. Jelei mutat­
koznak már is minden irányban, midőn az 
ellenzéki szellem üdvös ellenőrző feladatát 
akarják teljesíteni De talán többről is 
van szól

Ne pihenjünk mi sem és legyünk résen! 
őrizzük meg hitünket és bizalmunkat, őriz- 
zük meg tiszta meggyőződésünket, válogas­
suk meg embereinket, birálgatva fogadjuk 
beszédeiket, mert sok embernek az a célja, 
hogy nyugalmunkat megzavarja.

A vármegyéről. Somogy - 
vár megye törvényhatósági bizott­
sága Kapotsfy Jenő főispán elnök­
lete alatt holnap, hétfőn d. e. 9 
órakor tartja meg a vármegyei 
székház nagytermében óvnegyedes 
rendes közgyűlését, a melyre kitűzött 
tárgysorozat több mint 160 pont­
ból áll.

— Meghívó. A függetlenségi és 48-as 
párt f. évi julius hó 11-én tartott választ­
mányi ülésének megbízásából meghívjuk a 
tisztelt párttagokat, a folyó évi augusztus 
hó 5-én este 7 órakor a kaposvári függet­
lenségi és 48-as pártkör helyiségében tar­
tandó közgyűlésre és kérjük, hogy 
az alábbi tárgysorozatban megjelölt nagyon 
fontos ügyekre való tekintetből, minél 
számosabban legyenek szívesek megjelenni. 
Tárgy: 1. Elnök választás. 2. Vármegyei 
közgyűlési tárgyak előzetes megvitatása. 3. 
Vármegyei üresedésben levő állások betöl­
tése iránti intézkedés. 4. A vármegyei párt- 
szervezetre vonatkozó munkálat feletti hatá­
rozás. 5. Megkeresés a vármegyebeli orszá­
gos képviselőkhöz a párt ügyeinek támogatása 
iránt. 6 Egyik alelnök ügyében határozat- 
hozatal. 7. Egyéb indítványok. Sz a 1 a y 
Károly t. elnök. Madarász Andor 
alelnök. Dr. Húsa Ernő titkár.

— Az alkotmányrédő bizottság f. évi
augusztus hó 5-én d. u. fél 4 órakor Kapos­
várott a vármegye székházának kistermében 
a felszámolás és végjelentésének megtétele 
céljából ülést tart, melyre annak tagjai 
tisztelettel meghivatnak. Kaposvár, 1906. 
julius 30. örgróf P a 11 a v i c i n i Ede s. k. 
elnök, dr. Kovács-Sebestény Gyula 
s. k. jegyző.

— Esküvő. Gyulai G a á 1 Gyula dr 
augusztus első napján tartotta esküvőjét 
Vasdinyei Vasdényei Mariskával 
Budapesten.

— A város közgyűlése. Kaposvár rdt. 
város képviselőtestülete augusztus hó 2-án 
Siposs Géza főjegyző, h. polgármester elnök­
lete alatt rendes közgyűlést tartott. A 
tárgysorozatnak csak két pontja keltett 
élénkebb vitat. És pedig a kaposvári katho- 
likus-kör kérvénye a kedvezményes áron 
átengedett városi telekre vonatkozó elidege­
nítési tilalom elejtése tárgyában és a 
Gundy-féle ösztöndíj alap tulajdonát képező 
ingatlanok julius 30-án tartott árverése 
tárgyában beterjesztett tanács javaslatok. 
Az előbbiben Bécsy Márton, az utóbbiban 
dr. Busa Ernő indítványai — a tanács 
javaslata mellőzésével — fogadtattak el, 
melyek szerint a katholtkus-kör telkére 
vonatkozó elidegenítési tilalom tkvi kitün­
tetése elejtetett, a Gundy-féle ingatlanok 
árverése pedig megsemmisittetett. A Gundy- 
féle ingatlanok árverési ügyében kitűnt az 
a szomorú s már nem is első visszaélés, 
hogy a polgármester a képviselőtestület 
határozatára egyszerűen fittyet hányva, a 
saját • bölcs« belátása szerint intézi a város 
ügyeit. A mi felett a képviselőtestület meg- 
botránkozva az árverést meg is semmisítette 
s uj, a képviselőtestület határozatának meg­
felelő árverést rendelt el. Valóban ideje volna 
már az ilyen önkényes eljárásoknak — a 
polgármester alapos kioktatásával — hatha­
tósan egyszer s mindenkorra útját állani.

— Adóhátralékosok figyelmébe. Az
adóhátralékosok figyelmébe ajánljuk, hogy 
az 1905. évből és az 1906. év I. negyedé­
ből származó adótartozásokat mindenki 
akként törlesztheti, hogy e tartozás felét 
1906. október végéig, másik 1907. év vé­
géig tetszés szerint részletekben törlesztheti 
és ezen tartozások után azok, kiknek évi 
egyenes adója 200 koronánál kisebb, ezen 
határidő leteltéig kamatot nem fizetnek. 
Akik ennél messzebb menő halasztást kíván­
nak, azoknak ezt külön kérelmezniük kell, 
akár Írásban, akár szóbelileg. Az 1906. év 
előtti hátralékokra halasztás csak akkor 
adható, ha azt az adózó helyzete mellőz- 
hetlenné teszi.

— Lépésről-lépésre. A máv. igaz­
gatósága az évtizedek óta annyiszor han­
goztatott és óhajtott bija—bátaszéki össze­
kötő-vasút és ezzel kapcsolatos vasúti 
Dunahid kiépítésének vállalat utján tör­
ténendő biztosítására az árlejtést augusztus 
30-ára kiirta. Végre az első igazi lépés a
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megvalósulás felé. Reméljük, hogy rövid két 
év alatt el is készül s az ezzel járó nagy 
horderejű előnyöket közgazdaságunk meg 
fogja érezni.

— Színház. Andorfy Péter jól szer­
vezett társulata f. hó 1-én megkezdte előa­
dásait városunkban. Első előadásként Martos 
Ferenc daljátékát a »Gül Babát« adták. A 
színkör zsúfolásig megtelt és a telt ház 
igazán csak gyönyörködhetett a szereplők 
ügyes és kellemes játékán és nyugodtan 
mondhatjuk, hogy Andory társulata méltó 
utódja a városunkban előnyösen ismert 
Somogyi társulatának. Ma délutáni előadá­
sul »Toldi Miklós,« esti előadásul a »Kol­
dus Diák< kerül színre.

— Sikerült az Orsz. Posztókiv. Áru­
háznak (Bpest, Rottenbiller-utca 2. sz.) 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfi 
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó­
gyárostól potom áron megvenni. Ez okból 
szétküld vidékre utánvéttel csak 6 koronáért 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, 
barna és drapp seviot szövetet. Sötétkéket 
vagy feketét 7 koronáért. A fenti céget t. 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

külföld

A helyzet Oroszországban.
Pétervár a finn tengeröböl végén fek­

szik. Az öböl bejárását Helsingforsnál a 
szveaborgi erődök védelmezik, a melyek 
részben szigeteken épültek. Itt julius 31-én 
lázadás tört ki a helyőrségben. A lázadás 
okairól és természetéről különböző verziók 
vannak forgalomban. Egyrészt azt állítják, 
hogy csak a rossz bánásmód és a rossz 
ellátás idézte elő a lázadást. Másrészt azon­
ban erősen hiresztelik, hogy az egész orosz 
flottára kiterjeszkedő összeesküvésről van 
szó, a mely Szveaborgot és Kronstadtot 
hatalmába kerítvén, Pétervárra akart súlyos 
csapást mérni. A nagyszabású terv azon 
szenvedett hajótörést, hogy a szveaborgi 
összeesküvők elhamarkodtak a dolgot. Bármi 
legyen is a tényállás, annyi bizonyos, hogy 
a helyzet veszedelmes volt, mert Szveaborg 
ura elzárhatja a főváros tengeri útját. Ért­
hető tehát, hogy a kormány szárazon és 
vizen nagy erővel sietett a lázadás elfoj­
tására, a mi még a harmadik napon sem 
sikerült teljes mértékben. A lázadók ugyanis 
három jól megerősített szigeten vetették 
meg lábukat, a hol nehéz hozzájuk férkőzni, 
jóllehet szorgalmasan lövik őket a hadi­
hajók, valamint a szárazföldi vár ágyúi is. 
Véres küzdelem folyik több nap óta a 
haderő lázadó és lojális része között, szo­
morú világosságot vetve ezen haderő meg­
bízhatóságára, a melylyel Trepov generális 
néhány nappal ezelőtt fennen dicsekedett.

Görögök és bolgárok.
A bolgárországi görögök üldözése : 

templomaik elfoglalása, vagyonuk elpusztí­
tása, előkelőségeiknek legyilkolása nagy hul­
lámokat készül vetni. Az ökuménikus patriar- 
kátus szinódusa ülésén megdöbbenéssel 
vette tudomásul a görögök üldözésére vonat­

kozó híreket és elhatározta, hogy a Fényes 
Kapunál és a nagykövetségeknél erélyesen 
tiltakozik ez ellen, továbbá a bolgárok által 
megszállott templomoknak visszaadását, vala­
mint a bűnösök megbüntetését fogja köve­
telni. A görög kormány minden követ meg­
mozgat, hogy elégtételt szerezzen a bolgár­
országi sérelmekért, azzal érvelvén, hogy 
különben a macedóniai görög bandák fognak 
véres megtorlást gyako ölni. A görög diplo­
mácia lépései következtében a berlini szer­
ződést aláirt hatalmasságok valószínűleg 
komoly figyelmeztetést fognak intézni a 
szófiai kormányhoz A görög templomok 
erőszakos elfoglalása ugyanis megsértése a 
berlini szerződés ötödik pontjának, a mely 
az idegeneknek is biztosítja a szabad val­
lásgyakorlatot.

Forrongás Mexikóban.

A mexikóiaknak fajgyűlölete az észak- 
amerikai bevándorlónak ellen már ismétel­
ten nagy vérengzést okozott. Most ismét 
újabb vérengzés k törésétől tartanak. Ugyanis 
Mexikóban több titkos szövetség van, a 
melyeknek jelszava: gyilkoljátok meg az 
idegeneket! Mexikó a mexikóiaké! Attól 
tartanak, hogy december 16-án az észak­
amerikai és más külföldiek ellen irányuló 
fölkelés fog kitörni. Diaz elnök öt tartomány 
kormányzóit utasította, hogy a titkos szö­
vetségek ellen szigorúan járjanak el. De 
már most is megtörténik, hogy amerikai 
asszonyokat az utcán inzultálnak, a minek 
rendszerint véres verekedés a következménye. 
Az amerikaiak és más külföldiek már most 
előkészületeket tesznek, hogy a forrongás 
kitörése készületlenül ne találja őket.

A búrok alkotmányt kapnak.

A délafrikai háborút befejező szerző­
désben Nagy-Britannia kilátásba helyezte, 
hogy a viszonyok konszolidálása után kép­
viseleti alkotmányt ad a búr országoknak. 
Tranzválnak és Oranje-nak. A Campbell- 
Bannerman kormány immáron beváltotta a 
Salisbury kormánynak ezen Ígéretét. Ilyen 
értelmű törvényjavaslatot terjesztett a par­
lament elé, a mely javaslatot a képviselőház 
tegnapi ülésén tárgyalta és a konzervativek 
heves ellenzése dacára nagy többséggel el 
is fogadta.

HatárvilloneáN Porzsia 6s Török­
ország között.

Teherán, augusztus 2. Perzsia és 
Törökország között ismét határvillongások 
törtek ki, a mennyiben egy török csapat 
megszállott egy területet, melyei a perzsák 
magukénak tartanak.
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Iparosok jogvédelme.
Jogvédelem terén a magyar iparosság 

vajmi kevés eredményt tud felmutatni. A 
nemzet állam szigorú intenciója, hogy jogi 
élet terén minden polgár egyforma elbánás- 
módban részesüljön. A kis iparosság sok 
helyütt nem részesül kellő méltánylásban a 
bíróságok részéről. Az esküdtszéki intézmé­
nyekben pedig nagyon csekély számban 
vesz részt.

A kereskedelmi és ipari élet forgalmát 
szabályozó kereskedelmi törvényünk igen 
mostoha az iparosokra nézve. A kisipar a 
jogélet terén meg van fosztva önnállóságától.

Ha a kisiparos részesülni akar a 
keresk. törvény kedvezményeiben, kénytelen 
a bejegyzés alkalmával kisiparos voltát 
megtagadni és kereskedővé lenni. És ez 
kétségtelenül sérelem a kisiparosra nézve, 
mert vagy van kisiparosság, vagy nincs. Az 
ipari foglalkozásnak a kereskedelmi ügy­
letek közé való felvételével a keresk. tör­
vény célja, azt hisszük, az volt, hogy ezál­
tal az iparnak is megadja ama jogkedvez­
ményeket mint a kereskedelemnek.

Ám. hogy a cél eléressék, nem kellett 
volna az ipart jogi tekintetben önnálló­
ságától megfosztani, és nem kellett volna ez 
önnálló és fontos termelési ágnak éppen 
legjellemzőbb elemét, a kis ipart oly ferde 
helyzetbe hozni, hogy csak a törvény kiját­
szásával nyerhesse el annak kedvezményét. 
Az iparnak jogi tekintetben, is vissza kell 
nyerni önállóságát és saját jogánál fogva 
kell élveznie ugyanazokat a kiváltságokat, 
melyeket eddig mintegy kegyelemből ter­
jesztettek ki egy részére.

Szorosan vett ipari jogszolgáltatás 
úgyszólván nincs is Magyarországon. Az 
ingyenes jogvédelem mai formája egyrészt 
lealázó, másrészt sokszor költséges is úgy, 
hogy ezen intézmény, koránt sem felel meg 
várakozásunknak.

Az ipari jogszolgáltatást akként kell 
konstruálni, hogy minden ipartestületnél 
jogtudó férfiú alkalmaztassák, kit az állam, 
város és ipartestület megfelelő arányban 
együttesen díjazzanak. Ekként minden iparos 
ingyenes jogtanácsot nyerhet ügyeiben. És 
ide minden szégyenkezés nélkül, bátran 
fog elmenni, mert tudja, hogy ez intézmény 
számára alkottatott. A hol pedig ipartestület 
nincs, ott a városi tanácsnál álljon ilyen 
jogtudó férfiú az iparosok rendelkezésére.

Ha pedig ez alapon az ingyenes ipari 
jogvédelem rendezése nem sikerül, úgy 
szabad társulás vagy szövetkezés utján kell 
azt megvalósítani. Ha alkalmas a társulás 
az élet majdne n minden viszonyában, ha 
páratlan sikerre vezet a gazdasági élet min­
den terén, miért volna az rossz és hátrányos 
az iparos gazdasági munkájának, vagyoná­
nak, jövedelmének megóvásában?

Felelős szerkesztő: I)r. Húsa Ernő. 

Laplulajdonosok :
Sznlay Károly és I)r. Busa Ernő.

Hit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmu ásvány vizet, amohai

a) 5-10

ÁGNES-
Kedveli ImrvizZforrást, mert föl­

tétlenül tiszta, kel­
lemes és olcsó savanyúviz ; dús szénsavtarlalmánál 
fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva

kittinő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek.
Vegyi vizsgálatok s ajánlatok az Ágnes-forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási «számban kerültek ki orvosi bizonylatok: 
dr. Kétly. dr. Stamborszkv, dr Berger, dr. Naundorf, dr. Borcherdt, dr. Akantisz, dr. Biodig, dr. Fischer, dr, Mosetig, dr. Bust, dr. Verner. dr (iehhaidt. dr. 
Balog, dr. \ argu. dr. Szabó, dr. Scipiades. dr. Moravesik, dr. (tiaser, dr. MarkosÉaivi stb.-éktől, a kik az Agnes-forrást a legmelegebben ajánlották : idegws 
g\ omorhajoknál, chronikus gjoiiiorburutoknál, főleg karlshadi kara után. csont lágyulásnál, angolkórnál, vese és liólvaglivtegségcknél. étvágvtulunságnal, vérsze­
génységnél, mint óvszert fertőző betegségek éllen (typhus, cholera stb.) Háztartások számára iiiásféllitercsnél valamivel nagyobb Üvegekben minden Btiédda

M* szénsavval telített vl*itélusftt a szódavíznél is olescíhli x hogy az A.
wlaneS a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vlclél*! városokban lerakatok szvrveztettok, ugyanott a foraás 

leírásának ismertető füzete ingyen kapliató« A lorrátkezelőség. — Kopható minden ftiszcriizlethcii és elsőrangu vendéglőben.
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Nyomdai m 11 nkákát
jutányos áron készít

Hagelman Karoly
könyvnyomdája

: Kaposvár.

ZILZER JOHANNA
-40 éven át kitűnőnek bizonyult közkedvelt

eltávolít mindennemű szépséghibát, nevezetesen szeplőt, májfoltokat, az orr és 
kéz vörösségét s az annak késő korig egészséges, rózsás szint kölcsönöz. 

Ára: 1 nagy tégely 2 ’kor. 40 fill ; 1 kis tégely 1 kor. 20 ült; a hozzávaló 
szappan 1 darab 60 fill. — Szétküldések a világ minden tájéka felé utánvéttel.

ZILZER Herminamál 5S$&to.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, Király átca 12.

valamint minden gyógyszertárban és drogériában.

SZÉNÁSSY BÉLA
Árpád rajzeszközök, .. .

= a legjobb rajzeszközök és körzb'k,
melyek Kaposvárott kaphatók 17“22

könyv- és papirkereskedésében,
ugyszinte az országban levő papirkereskedésekben.

¥A * ^ 1 jP 1 r porcellán éeReszletfizetesre r;-«z«
------------------- --------------------- — ezüst.
Kérésre képes színes árlap ingyen. Ugyanitt utazók 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kereskedőket és 
henteseket látogatnak, hires szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek. -------------------------
1 kiló világliirii szegedi paprika 3 frt utánvéttel.
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

ílfiVk* LttJLUl&Zí

'Tw tjiwj tiisry

Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.
Első styriai kötőgépgyár

magyarországi képviselete,
FOGL J.L. mügépész

Budapest, VI. Csengery-utca 54.

jutányos áron felvétetnek 
11— e lap =

kiadóhivatalában.

az ember mégis, hogy a
Ceres-

é tel-
zsírt 

(kókuszdiókból) is feltalálta. Minden 
étel, mit vele készítünk, könnyen 

emészthető és jóisii.
Schicht György „Ceres“ tápszer­

művek osztálya, Aussig F/m.

‘W'í
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ZROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT 1-1 Á Z Á B A N.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító ZZZ

2>
s
$

----------- és gözmiifestö intézetét, ^
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern vegytisztitást ne tessék a szabófolt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

%
a>
5

n Zoa-por ha.sziiaílala 
után, a miről ezer meg 
ezer köszönőlevél önként 
beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy sze­
szes italban adha'ó anélkül, 
hogy erről az ivó tudomást 
sál birjon. Teljesen ártal­
matlan. — A /ioa-por 
többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert előidézi azt 
a csodahatást, hogy az 
Iszákosnak a szeszes italo­
kat ellenszenvessé teszi. A 
Zon oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt fele­

ség, testvér vagy leánygyermek egyaránt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az. illető 
még csak nem is sejti, mi okozta javulását. 
Zna a családok ezreit békitette.ki, sok 
ezer fétfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés 
fiatal ember a jó útra és szerencséjéhez 
segített és S"k ember életét számos évvel 
meghosszabbította. — Egy adag ára egy 
teljes kúrához 10 korona. Szétküldés titok­
tartás mellett portó- és vámmentesen 
történik utánvétté vagy a pénz előleges be­
küldése mellett. Szállítja ALFFEMIERG 
JÓZSEF Budapest, Vili., ISezerédi- 

IItea 3/A1. szám.

Hagelmn Károly
könyvnyomdájában

tanuló
felvétetik.

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvczctékszcrclő 
KAPOSVÁR, KOROAA-tTCZV 14. SZ.

m

A hires

Angyal készítmények.
Angyal kösz vény szesz (egy üveg elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenöos (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálelevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában 8 Pest Király utcza 12 
és Andrássy ut 26.

Postai szétküldés naponta I

«SH

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

biczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

12 iksi i | |é
rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásU kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky JFerencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő.

Magánvizvezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el.

Nyomatott Uagclman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.

J


